

中国化学大湾区科研中心在穗开工 打造华南区域总部,统筹广东、广西、海南等六省区业务

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员云宣报道:12月27日,中化南方建设投资有限公司在广州白云新城举行中国化学粤港澳大湾区科技研发中心开工奠基仪式。

据悉,中化南方建设投资有限公司是国务院国资委直接监管的大型工程建设企业集团中国化学工程集团有限公司控股的全资二级子公司,2019年底迁入白云区,注册资本15.4亿元人民币。

今年12月1日,中化南方建设投资有限公司成功摘牌白云新城AB2907033

地块,该地块属于商业商务设施用地,宗地面积19695平方米,计算容积率建筑面积41071平方米,计划建设中国化学粤港澳大湾区科技研发中心,打造集采购中心、营运中心、结算中心为一体的华南区域总部,统筹中国化学在广东、广西、海南、湖南、江西、福建等六省区业务,推动物资贸易、环保工程、环境治理研究院等全资子公司和其供应链上下游企业及相关产业项目落户白云区,预计达产产值/营业收入110亿元。

“广府菜”“潮汕菜”“客家菜”各领风骚

粤港澳顶尖粤菜师傅 顺德PK厨艺

文/图 羊城晚报记者 张韬远 周聪

27日—28日,第三届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛暨粤菜文化交流活动在佛山精彩上演。

该赛事由广东省人力资源和社会保障厅和佛山市人民政府共同主办,旨在高质量推进“粤菜师傅”工程,弘扬粤菜文化,促进粤菜的传承,深化粤菜产业融合,打造“粤菜师傅”文化品牌。活动发挥“粤菜师傅+文旅文娱”集聚效应,打造一场全民体验、全民参与的粤菜文化盛宴。

23支队伍150位 大厨同台竞技

记者了解到,第三届“粤菜师傅”技能大赛扩大到全省21个地市和香港、澳门特别行政区,吸引了共23支队伍约150人同台竞技。

竞赛采用个人赛方式进行,设立中式烹调师、中式面点师两个竞赛工种,每个竞赛工种分别设立粤菜工匠组和粤菜新星组两个组别。其中,“工匠组”的选手均为粤菜的能工巧匠,不仅有着丰富的工作经历,还代表着粤菜的较高水平;“新星组”的参赛选手则来自全省技工院校或职业院校烹饪专业全日制学生精英,是“粤菜师傅”最好的传承苗子;各地参赛选手通过公开报名、激烈

选拔或行业协会精选推荐产生。

值得关注的是,此次赛事中,首次将粤菜当中的“广府菜”“潮汕菜”“客家菜”三大菜系全数纳入其中,并分类别进行评比。在中式烹调师粤菜工匠组,大赛将首次采用三个菜系单独评比:汕头、潮州、揭阳、汕尾等4市参与“潮汕菜”的菜系竞赛;梅州、河源、惠州、韶关等4市参与“客家菜”的菜系竞赛;而中式烹调师粤菜新星组不分菜系统一评比;中式面点师工匠组和新星组两个组别统一为“广式点心”品种评比。

记者看到,在中式烹调师项目,粤菜工匠组选手的指定主料菜肴是鱠鱼、草鱼、鲮鱼、鳗鱼等不同品种的鱼;而在粤菜新星组,则指定使用主料菜肴鸡、鸭、乳鸽等粤菜常见材料,考验厨师们如

何烹饪出别出心裁的美味。

据悉,此次赛事除了荣誉证书和奖金之外,粤菜工匠组中式烹调师“广府菜”前4名、“潮汕菜”及“客家菜”第1名及中式面点师前4名,由广东省人力资源和社会保障厅按有关要求授予“广东省技术能手”称号并可申请晋升竞赛工种的高级技师。

直播带货促线上线下 产业融合

此次活动还以粤菜产业为主线促进粤港澳大湾区的交流与合作,搭建技能展示、文化交流、产业融合的综合平台。

在主会场里,设置了21个地市的粤菜特色展板区、菜品展示区和美食品尝区、直播带货区等主题区域。线上直播带货是此次活动

物互联是大势所趋,用户对传输效率和影像质量将有更高要求。

研究团队将探索无线通讯中不同频段的天线设计,包括分别应用于5G和6G通讯的毫米波和太赫兹频段,期望开发成本低、性能高的天线,加快数据传输速度,提高通讯品质和可靠性,以满足各类超高速无线通讯技术的应用需求。

香港城市大学于2008年3月获国家科技部批准成立太赫兹及毫米波国家重点实验室,是香港首家在工程领域方面的国家重点实验室。



选手们正在比赛

大湾区速递

广州黄埔再添一所外籍人员子女学校 协同创新探索“国际理解教育”

羊城晚报讯 记者崔文灿、蒋隽,通讯员秦微报道:12月28日,广州开发区举行“广州开发区决胜十三五收官战暨重大项目集中签约投试产活动”,作为分会场,广州科学城爱莎外籍人员子女学校同步举办“整体启用暨国际理解教育协同创新中心揭牌活动”。这所大湾区国际学校的启用预示着黄埔教育版图再次升级,该区国际学校的数据已占全市60%。

据悉,黄埔区是广州首个立足“国际理解教育”建设协同创新平台的区域。1946年,联合国教科文组织首先提出国际理解教育的概念,呼吁各国在教育中融入国际理解内容,以理解、和平、共生为价值理念,促进人们消解冲突、致力于世界和平。2016年,我国发布的《中国学生发展核

心素养》中提出需对学生开展“国际理解教育”,让其具有全球意识和开放心态参与跨文化交流。

记者采访获悉,“国际理解教育协同创新中心”将以黄埔区为起点,引导广州市乃至大湾区优质的国际教育资源,在人才培养、课程优化、信息资源共享等方面发挥协同优势,推动湾区国际教育理论与实践的创新,形成国际教育创新要素聚集的战略高地;同时创新机制,推动国际理解教育协同创新模式的可持续发展。

学校负责人表示,该中心启动后,会致力推进校际之间,校企之间,学校与社区之间在国际理解方面的交流与融合,与广州市及大湾区中小学共享资源、促进优秀教学经验与模式的交流;配合推动不同学校国际理解教育的方案设计。

黄埔有轨电车1号线全线开通

羊城晚报讯 记者徐振天报道:广州开发区交投集团宣布,黄埔有轨电车1号线(后通段)于12月28日14时起全线开通初期运营。

黄埔有轨电车1号线(后通段)全长约7公里,线路将由目前已投入运营的地铁长平站出发,

经水西、香雪大道等地,至香雪站与地铁6号线接驳换乘,共设十座车站。其中,北师大实验学校站因道路施工原因继续暂缓开通,而开萝大道站则为预留车站。

黄埔有轨电车1号线采用一票制收费,票价两元。

对接广州地铁12号线 南海有轨电车里水示范段开工

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员朱嘉泳、陆强报道:27日,佛山市南海区有轨电车里水示范段及配套市政道路工程开工仪式举行。该条线路将对接广州地铁12号线,成为广佛同城的又一大交通载体。

南海区有轨电车里水示范段工程项目线路起点位于规划里湖新城中轴线里湖新城站,线路沿里湖新城中轴线—环镇北路—草场工业大道—里广路敷设,终点位于里横路站(暂定名)。线路全长9.834公里,与地

铁换乘站共2座,在岗美站(暂定名)与佛山地铁8号线换乘,在里横路站(暂定名)与广州地铁12号线换乘。

里水有轨电车项目串联了里水镇里湖新城、青年智慧产业园及金峰片区,线路与广州地铁12号线、佛山地铁8号线换乘,远期线路还将与广州地铁6号线换乘,里水有轨电车项目将广佛两地有机衔接,是南海区响应粤港澳大湾区城市群建设,实现广佛同城化,构建广佛都市圈的重要举措。

特别报道

2020年12月28日/星期一/要闻部主编/责编 吴大海/美编 湛晓菖/校对 朱晓明

新阵容

院士科学家方阵首次亮相,
黄马搭台促进合作

上午8时整,随着施一公、王晓东、徐涛、赵宇亮、Henry H.Radamson、林东昕、徐红星、陈勇、叶思宇9位院士扣响发令枪,参加黄马的2万名跑友激情开跑。

从上一届黄马开始,院士鸣枪起跑成为黄埔马拉松赛事的一大亮点。今年黄马的院士阵容再次升级,不仅请院士为选手鸣枪助跑,还首设“院士科学家方阵”。这不仅成为黄马现场最靓丽的一道风景线,也再次展现黄埔创新引领、人才为基的发展活力与实力。

施一公、王晓东、赵宇亮、Henry H.Radamson、徐红星“领跑”院士科学家方阵。其中,施一公以净成绩1小时35分27秒创下个人半马最好成绩。

“广州是我的福地,肯定会经常来广州。明年如果有机会,也会尽量抽时间参加黄马。”赛后

受访时,中国科学院院士、西湖大学校长、广州诺诚健华医药科技有限公司首席科学家施一公表示,对自己首次参加黄马的状态比较满意。

院士科学家方阵不仅为院士们提供了享受跑步的平台,更为大家搭建了交流的平台。两位“领跑”院士——中国科学院院士赵宇亮和徐红星的研究领域都与纳米相关。“我首次马拉松比赛选择黄马,也是被黄埔浓厚的创新精神和发展活力所吸引。”徐红星表示,未来将考虑在黄埔落户相关研究项目。

作为国家纳米科学中心主任,由赵宇亮领衔的广东粤港澳大湾区国家纳米科技创新研究院今年2月已在黄埔中新广州知识城动工建设,“黄马为我们交流合作搭建了平台,我们也希望和其他院士团队开展更多的交流和合作。”

新纪录

全马男女前三名,均打破原赛会纪录

本届黄马设置了精英跑者直通报名通道,全程马拉松项目精英跑者人数达1252人。比赛还设置了“破赛会国内选手成绩纪录奖”。今年的黄马选手跑出了“加速度”,男子、女子全程马拉松的前三名选手均打破了原赛会纪录,每人都额外获得了3000元的破纪录奖金。

上午10时许,云南名将粟国雄以2小时17分44秒的成绩夺得男子全马冠军并打破赛事纪录,粟发仙以2小时36分的成绩夺得女子全马冠军并打破赛会纪录。值得关注的是,粟国雄也是上一届黄马全马中国籍跑第一,而今年的成绩比去年快了近1分钟。

“非常高兴,因为在现有的基础上每进一步

都很难。”粟国雄说,这两年都跑进了知识城的赛道,感觉赛道优化之后跑马的体验会更好一些,“今天天气比较热,消耗相对会多一些,但我一直想着要突破自己,希望通过马拉松运动,把这种精神传递给更多的人。”

粟发仙同样来自云南,首次参加黄马就一举夺冠。“一路上我感受到很多来自观众的力量,他们的鼓励让我很震撼,我非常感动。”粟发仙说。

此外,黄埔马拉松从第一届开始就以送汽车惊艳跑友圈,今年的福利依然诚意满满。赛事官方合作伙伴广汽本田提供30台凌派汽车作为奖品。本届黄埔马拉松男子和女子冠军也各赢得广本VE-1汽车一辆。

广州农商银行·2020广州黄埔马拉松赛

GUANGZHOU RURAL COMMERCIAL BANK 2020 GUANGZHOU HUANGPU MARATHON

00:00:10

黄马选手取得新突破,中新知识城迎来新局面

**9院士鸣枪
2万跑友跑向幸福**

12月27日 8时,中国田协金牌赛事——广州农商银行·2020广州黄埔马拉松赛在广州科学城绿轴广场鸣枪起跑,来自全国各地的2万名跑友用脚步丈量黄埔之美,以奔跑的姿态感受黄埔发展的“加速度”。

2020年是中新广州知识城上升为国家级双边合作项目2周年、奠基10周年,这也是黄埔区、广州开发区第4次举办万人马拉松赛,设有全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松三个比赛项目。

当天,广大跑步爱好者再次跑向这座产城融合、宜居宜业的创新之城,触摸湾顶明珠的魅力,一路见证知识城建设10周年的研究成果。

文/侯梦菲 梁栩豪 郭思琦
通讯员 范敏玲 张成

众多选手在今年黄马赛场上取得新突破,羊城晚报记者 邓勃 摄

新速度

选手赛场取得新突破,中新知识城迎发展新局面

今年黄马的赛道进一步优化,起点设在广州科学城绿轴广场。相比去年,今年黄马在知识城跑得更远,赛道纵贯知识城南北。

众多选手在今年黄马赛场上取得新突破,刷新了个个人马拉松赛成绩。在全马终点,正式落成的知识城北大门以崭新的形象迎接八方跑友,成为不少选手完赛后拍照打卡、见证自我超越的地方。

“黄马有风景优美的赛道、充足的补给、热情的志愿者,到黄埔,奔向幸福!”今年刚从新加坡回国,来到黄埔创业的跑友聂滴这样说道。

正如黄马选手跑出了自己的“加速度”,中新广州知识城正以“加速度”跑向更辉煌的明天!

2020年是中新两国建交30周年,知识城的第一个10年建设圆满收官,也迎来新一轮发展的开局之年。

今年8月,《中新广州知识城总体发展规划(2020—2035年)》获国务院批复同意。随着知识城总体发展规划升级,知识城进入了开发建设2.0阶段,“一核两心多园”城市空间布局全面铺开,生物制药、集成电路产业化、新能源汽车以及知识产权保护和纳米技术创新领域的“三集群两高地”产业力量正加速崛起。

众多跑者沿着黄马全马赛事路线,近距离感受阡陌变新城的“黄马速度”,用奔跑的脚步丈量黄埔区、广州开发区的发展。

新变化

疫情之下举办黄马,彰显抗疫决心和信心

疫情之下,今年很多国际马拉松赛事都受到冲击,在这样的特殊情况下,一年一度的黄马如期而至,其意义已经超出了一场马拉松赛事本身。

与往年不同,今年参加黄马需要上传健康码,赛前领取物资时还要提交12月23日后的纸质核酸阴性检测报告,并配合检查健康码、行程码和测温。“家人都很放心,我们自己也很享受比赛。”广州特马队队长长春说,黄埔区、广州开发区在做好疫情防控的前提下,周密安排、科学施策,用一场大规模的城

市马拉松赛事来表达抗疫的决心和信心,彰显了黄埔的勇气和担当。

此外,赛事还继续使用掌脉识别等高科技手段,及时有效杜绝跑、蹭跑等违规行为,让选手的黄马马拉松之旅更安全、更便捷、更顺利。

在赛道安保方面,黄埔警方组织各种安保力量共1万多人,全力保障赛事的安全进行。不仅如此,今年黄马继续设置“警察护跑团”,300名民警马拉松爱好者作为一支成熟、可靠、流动的安保力量,为赛事安全保驾护航。

最暖心

在黄马现场随时待命,为赛事保驾护航

志愿者也是黄马现场一道靓丽的风景。4176名志愿者为选手提供全程服务。本届黄马在起点、终点和赛道上布置了80台AED(自动除颤器)、24台监护型救护车、2台医疗应急保障车、24个医疗站,共有一44队骑行救护队、58名不同配速的急救跑者、670名医疗志愿者,5组重点区域防控小组参与赛事保障,赛道沿途还有4间后方定点救治医院随时待命。

“今年,我们还准备了1部负压救护车,医疗站还配备了防护服、护目镜、口罩等防疫物资。”黄马医疗保障副指挥吴女士介绍,医护人员都接受了专业培训及应急演练。

赛事由广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办,黄埔区体育局、广东中新体育集团承办,广州农商银行冠名赞助,广汽本田、广发证券作为官方合作伙伴提供支持。